

## 应对天气变化 抓好麦播生产

肖旗乡——

## 散墒排水抢农时 打响秋播“保卫战”

“田里的水排不出去，地皮看着是干的，但机器下地就陷进去了，眼看最佳播种期一天天过去，大家心里都非常着急。”11月18日，肖旗乡磁叭岭村种地大户赵金海道出了当前面临的秋播困境。

近期，受连阴雨天气影响，肖旗乡部分农田出现积水内涝、土壤过湿等问题，直接威胁冬小麦适期播种与面积落实，给秋冬农业生产带来严峻挑战。

为坚决扛牢粮食安全政治责任，牢牢守住“应种尽种、种足种满”底线，肖旗乡抢抓当前天气晴好的黄金窗口期，组织各村包村干部、村“两委”班子成员深入田间地头，实地勘察农田积水情况，全力开展散墒排水、腾茬整地和秸秆清运等工作，确保冬小麦播种任务顺利完成。在排水散墒工作中，肖旗乡坚持“分类施策、科学高效”的原则，精准破解土壤过湿难题。针对积水明显的低洼地块，迅速调配挖掘机、抽水泵等机械设备，集中力量疏通主干道排水渠，同步开挖田间沟渠，构建“主渠畅通、支渠相连、沟渠互通”的排水网络，加速积水外排；对于明水已排、地表渐干的地块，抢抓晴好天气和大风有利条件，及时组织农机开展深松、耙耱联合作业，在平整地表的同时，有效增加土壤孔隙度、提升透气性，促进深层水分散逸，切实降低耕层土壤湿度，为农机进地、适期播种创



造良好条件。

保障小麦播种面积，秸秆清运是重要前提。该乡将秸秆离田与秋冬种工作同步部署、一体推进，聚焦田间地头、主次干道、沟渠河道等重点区域，开展秸秆全面清理行动，组织专业运输车辆和机械，将清理后的秸秆及时转运至指定堆放区，实现“秸秆离田、离路、离沟”，既消除了秸秆焚烧、随意堆放带来的环境污染和安全隐患，又为农田整地、播种腾出空间，为落实小麦播种面积扫清障碍。

目前，在全乡上下的共同努力下，肖旗乡整地散墒工作正在紧张有序进行。下一步，该乡将继续加强统筹调度，做到“积水不排完、人员不撤离，土壤不适宜播种、工作不松劲。”同时加强技术指导，根据土壤墒情变化，适时组织农户抢时播种，弥补晚播造成的不利影响，全力保障冬小麦播种工作顺利完成。

(任珂玉 文/图)

(上接第一版)深化法治工作队伍建设、法治人才培养，为建设更高水平的社会主义法治国家夯实基础。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在总结讲话中表示，习近平总书记的重要指示进一步明确了全面依法治国的战略性、全局性、方向性问题，深化了对社会主义法治建设的规律性认识，为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想，深入学习贯彻会议精神，统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，加强法律监督，合力开创法治中国建设新局面。

中央纪委国家监委机关、中央组织部、国务院国资委、天津市、江苏省、福建省、重庆市、甘肃省负责同志作交流发言。

石泰峰、李书磊、李鸿忠、刘金国、王小洪、张升民、吴政隆、张军、应勇出席会议。

中央全面依法治国委员会委员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党委全面依法治省(区、市、兵团)委员会负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

市场监管局——

## 筑牢取暖电器“安全线” 守护人民群众“防火墙”

冬季是取暖产品使用的高峰期，也是火灾高发季节。为有效预防和遏制取暖电器火灾事故的发生，切实保障人民群众的生命财产安全，近日，县市场监督管理局组织执法人员开展冬季取暖产品专项监督检查，为人民群众的生命财产安全筑起一道坚实的“防火墙”。

检查过程中，执法人员深入到家电商场、日杂百货、小商品市场等场所开展以电暖气、油汀、电热毯、小太阳等取暖用电器为重点的专项检查，重点查验产品是否有合格证，是否有CCC认证标识，认证证书是否有效，产品标示上所列商标、规格、型号、生产厂名称、生产厂地址是否与认证证书相一致，是否存在伪造、冒用认证证书和认证标志等情况。

与此同时，执法人员还向经营者宣传贯彻了《产品质量法》《认证认可条例》《强制性产品认证管理规定》等法律法规，进一步压实商家的主体责任和安全意识，督促经营者合法经营、诚信守信，全力为消费者打造安全、放心的购物环境。

(裴晓惠)

县妇联

凝聚巾帼力量

护航基层治理

为落实党建引领基层高效能治理工作要求，不断提升“巾帼法律明白人”法治服务水平、助力基层高效能治理提质增效，11月17日下午，县妇联举办了“巾帼法律明白人”专题培训会。来自全县70余名“巾帼法律明白人”参加培训。

本次培训紧扣基层治理和妇女群众需求，聚焦婚姻家庭、邻里纠纷、家庭暴力预防、妇女儿童权益保护等高频法律问题，邀请中华全国律协民法总则指导部部长、河南神鹰律师事务所主任李向阳授课。培训采用“理论讲解+案例分析+互动答疑”的方式，深入浅出地解读了《民法典》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等重点法律法规，通过真实案例帮助学员快速掌握法律知识要点、法律援助申请流程等实用内容，提升解决婚姻家庭矛盾调解技巧和基层法治服务技能。

培训中，学员们认真聆听、积极互动，围绕日常工作中遇到的法律难题展开热烈讨论，纷纷表示，培训内容贴合实际、实用性强，既弥补了法律知识短板，又提升了化解矛盾、服务群众的能力，将把所学知识运用到实际工作中，主动当好法律法规的“宣传员”、矛盾纠纷的“调解员”、和妇女儿童的“守护员”，助力打通法治服务“最后一公里”。

下一步，县妇联将持续为“巾帼法律明白人”赋能充电，不断壮大基层治理队伍，以常态培训强基础、结对帮带促提升、实践练兵增本领，不断锤炼专业素养，引导更多女性投身基层法治建设，用法治力量维护妇女儿童权益，为我县基层高效能治理工作注入巾帼动能。

(李锦涛)

## 我县青少年篮球公益赛开赛

4个组别燃动赛场

为响应国家振兴三大球号召，落实《全民健身条例》要求，近日，我县青少年篮球公益比赛正式开赛。本次赛事由县体育运动发展服务中心、县篮球协会、14家学校及篮球机构联合承办，旨在普及篮球运动、强健青少年体魄，同时为县队及高一级联赛储备人才。

本次比赛分四个组别，为期两周进行，时间分别为11月8—9日、15—16日。其中U12、U15组赛事

设于县全民健身中心体育馆举行，U8、U10组则在君文湿地公园篮球馆开赛，多场馆联动保障赛事有序开展。

此次赛事面向全县中小学、篮球俱乐部及培训机构招募队伍，目前各单位正积极筹备。届时，赛场上不仅将展现青少年拼搏风采，更将搭建交流提升平台，助力我县篮球运动发展与人才培养，为体育事业注入青春活力。

(牛晨阳)

周庄镇——

## 人大代表视察“把脉” 绘就和美乡村新图景

日前，周庄镇人大主席团组织部分县、镇人大代表到孙庄村视察和美丽乡村建设工作，为乡村建设发展出谋划策，助力和美乡村建设。

代表们实地察看了孙庄村入村道路升级改造、路灯安装、庭院美化、产业发展等情况。代表们对孙庄村和美丽乡村建设成效给予充分肯定。

代表们指出，和美丽乡村建设是实施乡村振兴战略的重要抓手，事关农村人居环境改善和群众福祉提升。代表们表示，要坚持“为民而建”的原则，通过多种渠道广泛听取村民意见，引导群众积

极参与项目建设和后续管护，真正让村民成为和美乡村建设的参与者、受益者和评价者，形成共建共享的良好局面。

代表们建议，要进一步优化公共服务设施布局，不断放大优势、补齐短板，全方位提升村庄功能、品味和活力。要根据村庄自身禀赋，因地制宜发展特色产业，延伸和拓展农业产业链，推动村级集体经济提质增效、扩源增收，实现生态美、产业兴、百姓富的有机统一，让村民在乡村发展中收获更多幸福感与获得感。

(陈朝扉)